

Фруктовые часы и картинки в весенних лужах

Ранним субботним утром 14 марта, когда одни маленькие ребята еще сладко потягивались в своих кроватках или разгуливали по дому в пижамах, другие, скупав полезную кашку, уже спешили с мамами и папами, бабушками и... (нет, дедушек как будто не видела) в Детскую музыкальную школу в гости к Тетушке Мелодии на веселый урок.

Он проходил в необыкновенном сказочном зале, где на огромном рояле примостились волшебная лошадка и две веселые вороны. Где красовалось чудо-дерево, на котором росли огромная, с арбуз, клубника, вишенки с хитрыми мордашками, сушки, виноград всех цветов и даже яркое солнышко.

Вначале у замечательного педагога Детской музыкальной школы **Елены Борисовны Отрадной** родилась идея – создать новую музыкально-образовательную программу для самых-самых маленьких. Идея была такой замечательной, что, конечно, нашлись единомышленники. Так и появилась Тетушка Мелодия и ее необычные уроки-сказки.

Сегодня на эти необыкновенные уроки с огромным удовольствием ходят ребята всех дошкольных учреждений города, ученики начальных классов. Веселись и играй, малышня узнает множество нового: что такое минор и мажор, учится слушать и слышать хорошую музыку, фантазировать, а потом дома свои чудесные фантазии переносит на бумагу. А как же вы думали: раз есть уроки, то есть и домашние задания. 14 марта Тетушка Мелодия поручила ребятам нарисовать дома... фруктовые часы. Есть такие! Только на них время звучит совсем по-другому: 15 минут вишневого.



Тетушка Мелодия - Н. Кунгурцева.

На уроке, о котором идет речь, с удовольствием играли не только дети, но и взрослые – с не меньшим! Хлопали в ладоши, строили крыши, щелкали пальцами, отбивали ритм. Ведь так здорово сочинять и фантазировать, быть ребенком вместе с родным чадом! Ведь если в одной голове 100 фантазий, то, когда мы вместе, – их 200!

И стихи чудесные звучали, и песенки удивительно добрые и светлые. Вот вы, например, что видите в весенних лужах? Там же множество картинок: на первой – дом, только вверх дном, на второй – небо на ней, только синей, на третьей – ветка, которая зеленая настоящей. «А на четвертой картинке я промочил ботинки!».

Создали для ребятшек эту чудесную страну Вообразию четыре женщины. Команда, как сейчас говорят, единомышленниц. Тетушка Мелодия – **Нина Александровна Кунгурцева**, за роялем – **Елена Борисовна Отрадная**, ведет самими необычными звуковыми эффектами **Серрафима Александровна Сафронова**, поет чудесные песенки, рисует чудесные картинки **Ирина Эдуардовна Савенок**. И все делают вместе: придумывают тему очередного урока, подбирают тексты, музыкальный материал... Так рождается чудесная сказка, за действием которой вот уже не первый год, затаив дыхание, следят многие сотни маленьких мальчишек и девчонок, которые точно знают: «Все сбывается на свете, если очень захотеть!» – это слова детской песенки, которую в конце каждого урока Тетушке Мелодии хором поют взрослые и дети.

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры города Лесного. Фото автора.



Их сила духа – поражает!

14 марта женщины общества инвалидов Лесного собрались в ЦГБ им. П. Бажова поздравить друг друга с прошедшим недавно праздником 8 Марта.

В приветственном слове председательница общества **Людмила Жаркова** отметила: «Хочется поздравить всех с праздником весны, пожелать огня в душе, любви, радости и всего хорошего. И дай Бог вам здоровья!» Людмила Петровна особо подчеркнула необходимость держаться всем вместе, потому что «когда мы вместе – мы сила, а одиночке мало что можем сделать».

Но основными героинями дня стали две замечательные женщины, активистки общества инвалидов – **Кира Николаевна Новокшонова** и **Светлана Федоровна Громова**. Замечательно рассказала о них **Светлана Васильевна Леонтьева**, удачно в канву повествования вплели стихи в исполнении **Валентины Викторовны Айдопкиной**.

Непростая судьба выпала обеим, но испытания не сломили их дух, не истребили жажду жить полноценно, воспитывать детей, реализовывать себя и – самое главное – помогать другим! Несмотря на минуты отчаяния, потери, которые были в жизни, и Кира Николаевна, и Светлана Федоровна сохранили веру в добро, надежду на лучшее и стремление к саморазвитию. Они не сдались, научились жить в новых условиях и в гармонии с собой и окружающими. Кира Николаевна нашла себя в познании японской культуры в клубе «Сакура» под руководством **О. Карякиной** и участии в жизни общества инвалидов, а Светлана Федоровна – в активной работе в правлении общества инвалидов, в организации спортивных мероприятий, выставок и – в вышивании крестом чудесных картин.

Людмила Петровна Жаркова поздравила этих прекрасных женщин с Женским днем и поблагодарила за помощь в работе, пожелала крепкого здоровья и подарила им букеты цветов.

Также она выразила особую благодарность спонсорам мероприятия – **Вере Антонян** и **Станиславу Слюсареву**. Кстати, все женщины получили приятные подарки в честь праздника.



К. Новокшонова, Л. Жаркова, С. Громова.

А затем собравшихся порадовали своими выступлениями **Светлана Соловьева**, **Тамара Жарикова**, **Тамара Черных**, **Олег Мелкозеров**, **Александр Гнускин**, дуэты учащихся школы 75: **Владислав Плотников** и **Илья Забродин** и **Татьяна Берсенева** и **Ксения Доронкина**.

По окончании вечера гостя Лесного председатель Кушвинской городской организации общества инвалидов **Татьяна Михайловна Харлова** поделилась впечатлениями:

– С Людмилой Петровной Жарковой мы знакомы очень давно, и задачи у нас одни: с особым подходом работать с людьми с ограниченными возможностями. Они рады каждому мероприятию, каждой возможности общения, и вот сегодня я вижу, как счастливы ваши члены общества инвалидов, как они рады этому празднику и тому, что их не забыли, как у них светятся глаза. Конечно, Людмила Петровна, как и все мы, председатели, любят своих подопечных, стараются ободить добрым словом. И я желаю ей оптимизма и успеха в ее замечательной работе, а всех женщин и девушек общества инвалидов Лесного еще раз поздравляю с праздником весны, здоровья вам, чтобы в ваши окна всегда светило солнышко!

Наталья ВЛАДИМОВА, **Владимир ЗУЕВ** (фото).

К 60-летию ОВД Лесного

Как «погореть» на мешках из-под сахара...

16 марта подразделения по экономической безопасности отметили свой профессиональный праздник – 72-летие со дня образования. И сегодня мы даем слово ветеранам службы, большую часть своего существования имевшейся отделом по борьбе с хищениями социалистической собственности (ОБХСС), двум ее бывшим начальникам – **Анатолию Васильевичу БУШУХИНУ** (руководил в 1971-79 годах) и **Анатолию Алексеевичу СМЕЛОВУ** (начальник в 1981-94 годах).

Оба они – выпускники Горьковской высшей школы МВД, готовящей специалистов к работе по линии БХСС.

– В ГВШ из нас делали универсалов: мы изучали экономику всех уровней и отраслей, статистику, ведение оперативной работы в этой сфере, – вспоминает Анатолий Алексеевич. – А в 1977 году, после ее окончания, я приступил к службе в ОБХСС нашего города. Тогда начальником был как раз Анатолий Васильевич, который оказывал мне всяческое содействие, помощь, словом, период становления я прошел под его руководством. Моим наставником в практической работе стал **Сергей Петрович Пастухов**. Несколько лет я проработал вместе с **Юрием Федоровичем Глазуновым**. Следующим начальником стал старший инспектор **Геннадий Назипович Хакимов**, тоже выпускник Горьковской школы, он руководил ОБХСС с 1979 по 1981 годы. А его уже сменил я.

В своей работе мы руководствовались постановлениями ЦК КПСС, такими как «Об усилении борьбы с хищениями», «Об усилении борьбы со взяточничеством», «Об усилении борьбы со спекуляцией». Не скажу, что мы были как-то заидеологизированы, но даже еще в школе милиции нам преподаватели говорили: «Ребята, вы или страну перевернете, или шею сломаете, или вам хребет сломают». Отчасти эти прогнозы оправдывались...

– Обычно серьезные экономические преступления совершали должностные лица – члены партии, а собрать на них материал было очень сложно, – сетует Анатолий Васильевич. – Вызывали в горком – почему,



А. Бушухин, 1968 г.

мол, нас не предупредили заранее, что такой-то член партии провинился. Или вот еще история: в плане давление на нас было очень серьезное. Также если и члены их семей попадались – тоже была реакция соответствующая.

Основными нашими задачами в те годы была борьба со спекуляцией, обманом покупателей, который происходил в основном в системе общепита, и хищениями государственной собственности и государственных средств, что было характерно для системы торговли. Вот как пример: в одной из пивных города в то время мы делали контрольные закупки, приходили с флягой пива – так, бывало, 10 литров не доливали! В бидон могли до полулитра не долить, особенно обманывали так уже пьяненьких мужиков. Или вот еще история: с продовольственного склада женщина украла два мешка сахара, в ванну его высыпала. Когда ей передали, что ОБХСС может нагрянуть, она за ночь весь уворованный сахар горячей водой растопила, а сами мешки из той партии под ванну спрятала: мол, под картошку пригодятся. Конечно, мы их обнаружили, установили факт воровства. Если говорить о спекуляции, то, например, в 1964-67 годы основными объектами стали холодильники и ковры. В последующие годы нашей службе приходилось бороться и с самогонарением, и ловить в годы борьбы с пьянством тех, кто покупал спиртное в ра-

бочее время, было много других направлений по линии экономической безопасности.

– Специфика Свердловска-45 была в гораздо лучшей обеспеченности по сравнению с соседними территориями. Поэтому с нас требовали усилить борьбу со спекуляцией. В город поступал какой-то дефицитный товар, и в ближайшие выходные он оказывался на соседних рынках: Качканара, Кушвы, Н. Тагила, на том же самом знаменитом Шувакише. И вот во все эти города и районы мы постоянно выезжали, работая практически без выходных, – вспоминает Анатолий Алексеевич. – Вот я сейчас думаю: ну ведь была же возможность как-то отдыхать даже при такой нагрузке, можно, наверное, было и отгулы какие-то брать. Но мы работали на личном энтузиазме и воспитаны на принципе «Прежде думай о родине, а потом – о себе». И никто не возмущался, работали с полной отдачей, порой по 17-20 часов в сутки, не прося и не дожидаясь никаких премий, поощрений.

– Нам очень помогли внештатные сотрудники милиции по линии ОБХСС, – говорит Анатолий Васильевич. – Среди них были очень грамотные ребята, например, **Толя Котельников**, **Юра Женихов**... Они и сами осуществляли операции. Помню, в какое-то из праздничных Октябрийской революции в Доме культуры выставили на продажу подносы с бутербродами с красной икрой. Наши внештатники сделали контрольную закупку – 50 бутербродов, сверили с калькуляцией и выяснили: масла – норма, хлеба – побольше, а икры – поменьше. Вот так раскрыли обман. Когда я курировал торговлю, в городе было 28 столовых и ресторан, пищекомбинат, в этой сфере работали 3 тысячи человек, и я практически каждого знал по имени и отчеству. А вообще, стоит отметить, что наш отдел никогда не был большим. Я вот помню старых сотрудников БХС: **Дмитрия Михайловича Мартынова**, **Левонтия Андреевича Гилева** – он торговлю курировал, **Дмитрия Ковальчука** – куратора ЭХП, **Павла Васильевича Зеленкова**, курировавшего стройку. И все всегда справлялись с огромным объемом работы.



А. Заусов, А. Смелов, В. Можжевитин и Г. Хакимов, 2007 г.

– Да и в годы моей работы отделение состояло из начальника, старшего инспектора и двух инспекторов. В 1979 году после окончания Волгоградской высшей следственной школы пришел **Сергей Витальевич Таланкин**, он долгий период проработал, очень добросовестный сотрудник, потом перешел в следствие, – добавляет Анатолий Алексеевич. – Осенью 1981 года появился **Анатолий Борисович Заусов** (будущий начальник ОВД Лесного. – *Прим. авт.*), он пришел с комбината, окончил СИНХ, потом Рижскую высшую школу милиции и, вернувшись, удачно вписался в коллектив. И вот большой период моей работы в ОБХСС мы так втроем ядром и работали – Таланкин, Заусов и я.

Из Нижней Туры мы пригласили **Николая Георгиевича Меньщикова**, он там был начальником ОБХСС и нормально вписался в наш коллектив. К сожалению, в 1995 году он трагически погиб. **Фаина Павловна Белова**, единственная женщина, которая при мне работала. Она специализировалась по торговле, общепиту, у нее было несколько удачных уголовных дел. У нас, как и во всех службах, не было никакого различия – мужчина, женщина – все работали на равных. Кстати, сейчас в ОБЭП работает ее однофамилица **Тамара Анатольевна Белова**. Из специализированной внештатной дружины к нам пришел **Владимир Федорович Микрюков**, тоже впоследствии погибший. Когда я стал в 1994 году начальником штаба, меня заменил **Анатолий Борисович Заусов**; потом ОБЭП возглавляли **Вячеслав Иванович Можжевитин**, **Николай Геннадьевич Меньщиков**, **Евгений Федорович Мудревский** (ныне начальник криминальной милиции. – *Прим. авт.*), **Сергей Владимирович Рожков**; исполнял обязанности начальника **Михаил Владими-**

рович Забелов; ныне ОБЭП возглавляет майор милиции **Дмитрий Николаевич Севостьянов**.

– Если говорить о взаимодействии служб, то мы сотрудничали в основном с участковыми, особенно в плане получения информации о населении, – поясняет Анатолий Васильевич. – С уголовным розыском контактировали, с ГАИ: просили госавтоинспекторов проконтролировать, кто сколько машин сменил, чтобы установить, нет ли спекуляций автотранспортом, просили досмотреть интересующие нас автомобили на трассе – им же это сподручнее. Иногда помощь в выявлении преступлений нам оказывали сотрудники патрульно-постовой службы, но это происходило чаще всего случайно: они ловили граждан, например, на переноске-перевозке ночью партии каких-либо вещей.

Оба моих собеседника, несмотря на разницу в возрасте, отмечают, что особого негатива от населения сотрудники ОБХСС не замечали, да и профессионально все вели себя достойно. И подчеркивают: сотрудники милиции, а особенно в сфере борьбы с экономическими преступлениями, нужно обладать сильно развитым самоконтролем, ведь всегда есть соблазн самому преступить закон.

Оба ветерана желают нынешним сотрудникам здоровья, успехов в работе, высокой раскрываемости, а Анатолий Васильевич Бушухин от себя добавил: «Пусть молодые сотрудники, кто курит, бросают это дело. Я вот поздно спохватился, на пенсии уже перестал курить. А ведь самое важное в нашей работе – сохранить здоровье, тогда и все будете успевать, и все будет даваться!»

Наталья ФРОЛОВА, г. Лесной. Фото из архивов А. Смелова и А. Бушухина.